

Отзыв

Научного руководителя доктора экономических наук, профессора Сухановой Ирины Федоровны на работу Брызгалина Тимура Валерьевича, представившего диссертацию на тему: «Повышение эффективности производства и переработки продукции растениеводства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК)».

В своем диссертационном исследовании Брызгалин Тимур Валерьевич раскрывает теоретические, методологические и прикладные проблемы повышения эффективности производства и переработки продукции растениеводства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий.

Брызгалин Т.В. поставил перед собой весьма сложные, но в тоже время, актуальные и интересные задачи, вытекающие непосредственно из требований современной аграрной экономики.

В период подготовки диссертационной работы Брызгалин Т.В. проявил творческий подход, самостоятельность, умение четко и неординарно раскрывать основные вопросы темы, широкий кругозор, способность анализировать большой объем учебной, научной и периодической литературы. Характеризуя характер Т.В. Брызгалина как научного исследователя, необходимо отметить его умение сконцентрировать внимание на ключевых направлениях исследуемой проблемы, нацеленность на недостаточно разработанные и потому, имеющие особую ценность, научные проблемы.

В ходе выполнения научных разработок Брызгалин Т.В. проявил творческую инициативу, самостоятельность, ответственность и целеустремленность, что обеспечило ему формирование ряда продуктивных идей, комплекс которых можно отнести к безусловной новизне работы. Вместе с тем, Брызгалин Т.В. сумел четко сориентировать проведенное им исследование в поле заявленной научной специальности.

Новизна исследований состоит в обосновании теоретических и методических подходов к исследованию проблемы повышения эффективности производства сельскохозяйственной продукции в новых условиях развития внешнеэкономической деятельности предприятий АПК.

Основные элементы научной новизны диссертационного исследования состоят: в разработке авторской трактовки понятия эффективности производства сельскохозяйственной продукции в условиях активизации внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий, обосновании экономических и организационных предпосылок повышения эффективности аграрных предприятий; определении авторской оценки эффективности производства основных видов продукции сельского хозяйства Саратовской области в контексте выявлении возможности наращивания объемов производства на экспорт; в разработке методического подхода к расчету комплексного индикатора, как показателя оценки экспортной ориентации продукции растениеводства Саратовской области, что позволяет выявить и обосновать приоритетные направления развития основных видов продукции растениеводства региона, определить перспективы развития экспорта растениеводческой продукции на базе производственно-финансовых показателей и учете уровня самообеспеченности основными продуктами питания.

Все вышеизложенное позволяет охарактеризовать соискателя как серьезного ученого, способного самостоятельно проводить научные исследования по проблемам современной аграрной экономики.

Оценка высокой степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании, подтверждается следующим:

- непротиворечивостью теоретических положений, выводов и рекомендаций автора как классическим теориям эффективности внешней торговли, теории локализации (размещения) и поляризации производства, так и неоклассической теории интернационализации и глобализации мировой экономики, а также современным концепциям сбалансированного развития, рационального

размещения производительных сил, теории факторов производства, теория конкуренции, экономического роста,

- использованием широкого пласта научных трудов и периодических источников по исследуемой проблеме, их критическим анализом и творческим сопоставлением различных точек зрения отечественных и зарубежных учёных.

Считаю, что Брызгалин Тимур Валерьевич подготовил самостоятельную, оригинальную и вполне зрелую квалификационную работу, соответствующую требования ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3. **«Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК)»** и заслуживает присуждения ученой степени кандидата эк

Научный руководитель,
доктор экономических наук,
профессор кафедры «Экономика
агропромышленного комплекса»
ФГБОУ ВО Вавиловский университет

И.Ф. Суханова



А.М. Марадудин

Подпись Сухановой И.Ф. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Вавиловский университет

Почтовый адрес: 410012, г. Саратов,
410012, г. Саратов, проспект имени Петра Столыпина зд. 4, стр. 3.
Телефон: (8452) 237260
Адрес электронной почты: suhanovaif@sgau.ru